	Nastavna jedinica
	Komentar 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· piše subjektivne pripovjedne ili lirske tekstove u skladu s temom i prema planu
· oblikuje uratke u kojima dolazi do izražaja kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju usvojenih jezičnih vještina
· ponovno čita i pregledava napisani tekst radi usavršavanja teksta služeći se pravopisom
· uočava i izostavlja suvišne riječi u pismu
· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju 

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi 

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanog teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima

· uočava grafičku strukturu teksta te svrhu slikovnih elemenata

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta 

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini akti-vnosti
	Učenik:

· čita i sluša predložene tekstove
· vodi bilješke različitim metodama, sažima, procjenjuje svoje bilješke i sažetke
· piše pripovjedni ili lirski tekst vidljive sadržajne smislenosti i strukturne povezanosti

· rječnik i uporabu riječi prilagođava vrsti teksta

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učenici razgovaraju u parovima. Jedan učenik treba izreći tvrdnju i dva argumenta kojima će je potkrijepiti. Drugi učenik komentira tvrdnju i govori dva argumenta kojima će je pokušati pobiti. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Više od navijačkoga rekvizita (Mariana Campera, Voljeti zastavu, https://zabava.hr.hr)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/884b75cf-407a-411f-a624-e26f0aeda5bc/).
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike na to da uoče usporedbu različitih odnosa prema zastavi kao nacionalnome simbolu.   
Učitelj objašnjava da autorica početnoga teksta iskazuje svoje razmišljanje, objašnjava i komentira odnos prema zastavi u svojim dvjema domovinama te da se takva vrsta novinarskoga teksta naziva komentar. 
Učitelj potiče učenike da usmeno komentiraju razlike u odnosu građana prema zastavi u Argentini i Hrvatskoj. 
Učitelj naglašava učenicima da komentar, iako je novinarska vrsta (a novinarstvo teži objektivnosti), sadrži autorova mišljenja, stavove, prosudbe i prijedloge. 
Za pisanje komentara autor treba temeljito poznavati temu o kojoj piše. 
Učenici rješavaju 1. i 2. zadatak u radnoj bilježnici.

Učitelj objašnjava učenicima kako se pravilno piše komentar (sastoji se od triju dijelova): uvod, središnji dio i zaključak: 
1. uvod – najava i kratko predstavljanje teme 
2. središnji dio – obrada pojedinosti vezanih za temu, iskazivanje mišljenja i stavova te njihovo obrazloženje

3. zaključak – iskazivanje završne misli, poante ili prijedloga.
Učitelj objašnjava učenicima da je jezik komentara složen, a rječnik raznovrstan i bogat, rečenice su dulje i složenije. 
Zadatak za samostalan rad
Učitelj zadaje učenicima da razmisle o odnosu prema zastavi koji u uvodnome komentaru iskazuje autorica, zatim da objasne slažu li se s njezinim mišljenjem te navedu nekoliko argumenata za svoj stav. 
Završni dio sata (zaključak)
Uz učiteljevu pomoć učenici zaključuju da pisanje komentara zahtijeva vještinu pisanja, kritičkoga mišljenja, logičkoga zaključivanja te umijeće uvjeravanja. 

Komentar se obično sastoji od triju dijelova: uvoda, središnjega dijela i zaključka. 
Komentar je prilika da uvjerljivo i hrabro iskažemo svoje mišljenje. Komentar treba biti argumentiran i aktualan. 
Dobar komentator neće samo objasniti događaj ili pojavu nego i pokazati kako oni utječu na društvenu zajednicu. 

Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju razmisliti o tome je li isto komentirati neki događaj i napisati komentar o njemu.  
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učitelj razgovora s učenicima o postavljenome zadatku. Učenici obrazlažu je li isto komentirati neki događaj i napisati komentar o njemu. Objašnjavaju svoje zaključke. Raspravljaju, argumentiraju, slušaju jedni druge, postavljaju pitanja, sugeriraju. 
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještinu pisanja komentara.  

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju komentara (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/884b75cf-407a-411f-a624-e26f0aeda5bc/).
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/884b75cf-407a-411f-a624-e26f0aeda5bc/. Zajedno s učenicima učitelj provjerava točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju zadatke u radnoj bilježnici. Zajedno s učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.
Vježba 
1. Učenike treba podijeliti u skupine. U skupinama učenici raspravljaju o sljedećim pitanjima: Čitate li komentare ispod tekstova na internetskim portalima? Što ste zapazili u tim komentarima? Čitaju li ljudi tekstove ili su skloni komentirati samo na temelju naslova? Argumentiraju li komentatori svoje stavove? Kakvim se riječima i rečenicama služe? 
Učenici zatim izabiru predstavnika skupine koji predstavlja zaključke do kojih su došli. 
2. Učenici na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/884b75cf-407a-411f-a624-e26f0aeda5bc/ rješavaju zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga pre-dloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze teme koje će im poslužiti za pisanje komentara.
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), osigurati dovoljno vremena učeniku za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole).


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o odnosu prema zastavi kao nacionalnome simbolu učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.png]Moj plan za daljnje razvijanje vjeitine pisanjakomentara

Smatram da ovo gradivo:

slabo poznam i trebam ga jos desto uvjezbavati
dovoljno poznajem i trebam ga povremeno
ponoviti

dobro poznajem i ne trebam ga uvjezbavati
odliéno poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

Volim hrvatski 7

Najvise sam ponosna/ponosan na
rezultat postigmutu

Danas sam stekao/stekla vietinu

Danasnjom vjezbom postigla/pos
samnajvedi napredaku:





Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
[image: image2.png]Zelim znati:
Izenadilo me

Promijenila’
promijenio

Primijetila/
primijetio

Pitam se

Volim hrvatski 7




Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Komentar

· komentar – vrsta novinarskoga teksta u kojemu autor iznosi svoje mišljenje ili stav o kojemu događaju ili pojavi

· Obilježja komentara su:

· sadrži autorova mišljenja, stavove, prosudbe, prijedloge

· uvjerljivo obrazlaganje iznesenih tvrdnji i mišljenja

· dobro poznavanje teme o kojoj se piše

· aktualnost.
· Kako treba pisati komentar?
· jezik složen, rječnik raznovrstan i bogat

· česte složene rečenice
· trodijelna struktura: uvod, središnji dio i zaključak



	PLAN PLOČE (2)
Komentar

· komentar – vrsta novinarskoga teksta u kojemu autor iznosi svoje mišljenje ili stav o kojemu događaju ili pojavi

· Obilježja komentara su:

· sadrži autorova mišljenja, stavove, prosudbe, prijedloge

· uvjerljivo obrazlaganje iznesenih tvrdnji i mišljenja

· dobro poznavanje teme o kojoj se piše

· aktualnost.
· Kako treba pisati komentar?
· jezik složen, rječnik raznovrstan i bogat

· česte složene rečenice

· trodijelna struktura: uvod, središnji dio i zaključak
   najava i kratko predstavljanje teme 
                     iskazivanje završne misli, poante ili prijedloga
                                     obrada pojedinosti vezanih za temu,

                        iskazivanje mišljenja i stavova te njihovo obrazloženje

· pisanje komentara zahtijeva vještinu pisanja, kritičkoga mišljenja, logičkoga zaključivanja te umijeće uvjeravanja

· komentar je prilika da uvjerljivo i hrabro iskažemo svoje mišljenje
· komentar treba biti argumentiran i aktualan

· dobar komentator neće samo objasniti događaj ili pojavu nego i pokazati kako oni utječu na društvenu zajednicu



